
Організаційне і науково - методичне забезпечення впровадження інформаційно - комунікаційних технологій  в процес навчання ,підвищення кваліфікації та управління

            Актуальність теми досвіду  полягає в тому, що можливості інформаційно-комунікаційних технологій, систем і мереж  є головним каталізатором швидкого розвитку і впровадження науково містких, екологічно безпечних, ресурсозберігаючих технологій нині відіграють визначальну роль у взаємодії між людьми, підготовці і поширенні  масової інформації, в подальшому розвитку  культури, науки, освіти .

          Дослідники виділяють  три чинники, що актуалізують необхідність  організаційного і науково - методичного забезпечення впровадження інформаційно - комунікаційних технологій  в процес навчання ,підвищення кваліфікації та управління , і спонукають до їх впровадження у діяльність методичної  служби та  закладів освіти  :

інформаційно-суспільний ;

соціально-технологічний ;

психолого-педагогічний .

        Освіта на державному рівні передбачає процес створення  інформаційного навчального середовища   в освітній галузі ,що достатньою мірою  відображено в Національній програмі  інформатизації .

       Ефективним механізмом вирішення завдань програми   є використання комплексу організаційно-змістових компонентів із застосуванням ІКТ методичним кабінетом  і тому  основний орієнтир направлений на загальноосвітній заклад – основний тип середніх закладів освіти ,як зазначено в Законі України «Про освіту» щодо мети інформатизації його  розглянуто, як інформаційне навчальне середовище. Функціонування складових якого сприяє досягнення цілей навчально-виховного процесу.

      Дослідники вважають, що:  «До пріоритетних напрямків  інформатизації загальноосвітніх навчальних закладів,які сприяють підготовці підростаючого покоління до повноцінної плідної життєдіяльності в інформаційному суспільстві, відносять: оснащення загальноосвітніх навчальних закладів сучасними апаратними і програмними засобами інформаційних і комунікаційних технологій; удосконалення та реалізація навчальних програм з предмета «Основи інформатики та  обчислювальної техніки»; інформатизацію управління загальноосвітніми навчально-виховними закладами;використання у процесі викладання  предметів навчального плану педагогічних навчальних засобів; інформаційних технологій і телекомунікаційних мереж; створення та розвиток інформаційних ресурсів загальноосвітніх навчально-виховних закладів « [ 1,с.10-12.  ]. 
            Дослідники зазначають, що останнім часом світова наукова думка активно обговорює вплив інформаційно-комунікаційних технологій на політико-культурну сферу Адаір Д., Бугдол М., Луман Н., Галицька І., Панфілова А.П., Роджерс Є.

       Більшість дослідників тією чи іншою мірою торкаються ще одного дуже важливого питання: впливу інформаційних технологій і каналів комунікації на традиційні принципи спілкування у сфері освіти, на форми соціалізації індивідуумів, їх участь у житті,і, зрештою, на формування нової політичної культури громадян епохи становлення інформаційного суспільства. «Комунікація,  має доволі багато значень, але всі вони групуються біля ідеї взаємного обміну» [2с.31 ] За Д. Адаіром, наприклад, «Комунікація являє собою процес, завдячуючи якому люди повідомляють один одному смисл, використовуючи при цьому загальноприйнятий набір символів» [4, с. 13].    Не можна не погодитися з висновком американських фахівців, а йдеться про Е. Роджерс та Р. Агарвала-Роджерс, які вважають, що «Ідеальна система комунікації є такою, за якої потоки повідомлень, принаймні, частково обмежені, і її структура така, що інформація досягає тих і тільки тих, кому вона найнеобхідніша» [4, c. 181]. На тих, для кого є найнеобхіднішою інформація, знання, які  акумулює, поширює і надає школа, і розраховане вдосконалення системи інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій, розробка нових наукових підходів та методики реалізації. 

          І тому дослідники вважають ,що організаційне і науково - методичне забезпечення впровадження інформаційно - комунікаційних технологій  в процес навчання ,підвищення кваліфікації та управління не можна розглядати поза загальним питанням  його розвитку . Такі відомі вчені ,як : Є.В. Анікінова , Гудирєва О.М. ,дотримуються думки, що соціальні зміни та інформації збудження найбільш впливають на організацію його. 
             Ми вважаємо, що  організаційне і науково - методичне забезпечення впровадження інформаційно- комунікаційних технологій  в процес навчання ,підвищення кваліфікації та управління є багаторівневою, складною та інтегрованою. Основними  його аспектами  є :

· педагогічний – розгляд умов, шляхів, засобів, методів і  технологій інформатизації, що відповідає поставленій суспільній меті;

· економічний – відображення економічних умов впровадження  інформаційно-комунікаційних технологій ;

· юридичний – закріплення певним законодавством (державними актами, нормативними документами), правил, норм, стандартів  і вимог щодо використання сучасних апаратних  і програмних засобів ;

· культурологічний – визначення рівнів інформаційної культури  в суспільстві та інші .

Об’єкт дослідження : Організаційне і науково - методичне забезпечення впровадження інформаційно - комунікаційних технологій  в процес навчання ,підвищення кваліфікації та управління як системи взаємозв’язку між педагогічною теорією, практикою, системою управління  з використанням  інформаційно-комунікаційних технологій .

Предмет дослідження : умови та шляхи інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій в освітній простір .

Гіпотеза :якщо будуть розроблені  і впроваджені в практику умови і шляхи інтеграції ІКТ в організаційне і науково - методичне забезпечення впровадження інформаційно - комунікаційних технологій  в процес навчання ,підвищення кваліфікації та управління,
то управлінська діяльність, навчання і виховання  стануть більш  інтенсивними та ефективними.

Мета : дослідити вдосконалення системи інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій у організаційне і науково - методичне забезпечення впровадження інформаційно - комунікаційних технологій  в процес навчання ,підвищення кваліфікації та управління,
розробити  нові наукові підходи та методики їх реалізації. 

 Дослідники відмічають, що впровадження інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій  потребує  вирішення таких завдань :

зміцнення матеріальної бази ;

вибір інформаційно-комунікаційних технологій, впровадження яких забезпечить комп’ютерну грамотність педагогів ;

корекція навчальних планів і календарного планування  щодо впровадження комунікаційно-інформаційних технологій ;

розвиток мережі пілотних шкіл для впровадження в навчальний процес комплексу сучасних інформаційно-комунікаційних технологій ;

навчання комп’ютерній грамотності всіх працівників  школи ;

створення науково - методичного супроводу ;

здійснення експериментальної діяльності, спрямованої на пошук  нових форм та методів навчання інформаційно-комунікаційних технологій;

створення банку електронного забезпечення  викладання шкільних курсів  навчальних дисциплін ;

розвиток педагогічної творчості  в аспекті створення  електронного навчально-методичного забезпечення освітнього процесу ;

організація дистанційного педагогічного керівництва навчанням обдарованих дітей ;

участь в обласних Інтернет –олімпіадах та конкурсів для обдарованої молоді ;


визначення мети створення і застосування у навчальному процесі комп’ютер​но-орієнтованих методичних систем навчання конкретних навчальних предметів:



розробку методичних прийомів поєднання індивідуальних,  групових і колективних форм комп’ютерне-орієнтованого навчання:



розробку способів використання засобів навчання, які б забезпечували активізацію навчально-пізнавальної діяльності учнів, розвиток їх самостійності:


розробку засобів навчання і методик їх застосування; спрямованих на реалізацію    ефективного    моніторингу   навчального    процесу    та   організацію ефективного управління навчальним процесом;



визначення правильних педагогічне доцільних і обґрунтованих пропорцій між комп’ютери о-орієнтованими і традиційними формами навчання;



формулювання та перевірку психолого-педагогічних вимог до педагогічних програмних засобів на всіх етапах навчального процесу;



розробку ефективних форм управління навчально-пізнавальною діяльністю з орієнтацією на інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ).

                    Ефективність роботи  полягає в наступному:

здійснюється  комплексне навчання інноваційним(інтерактивним, проектним), педагогічним та інтегрованими інформаційно–комунікаційним технологіям;

забезпечує оволодіння знаннями і вміннями в галузі інтеграції  ІКТ в навчально-виховному процесі, передбачає навчання використання ІКТ в шкільному кабінеті;

включає ІКТ до загального педагогічного процесу;

забезпечує здобуття і передачу учнями власних знань, використовуючи   інноваційні педагогічні технології;

створені вчителями навчальні проекти адаптовані до Державних стандартів, навчальних програм та керуються нормативно–правовими документами, різного роду інформаційними джерелами.

Очікувані результати :


Створення умов підвищення якості освіти за рахунок ефективного використання сучасних інтегрованих ІКТ.


Створення умов для розвитку технологій інтерактивного дистанційного навчання.

Підвищення якості навчання у сільській місцевості шляхом організації доступу з Інтернет віддалених шкіл до інформаційних освітніх ресурсів, упровадження в навчальний процес сучасних електронних навчальних матеріалів, підготовка фахівців інтегрованих  ІКТ.


Створення системи науково-методичної підтримки викладачів освітніх навчальних закладів з мережі «Інтернет» у реальному часі.

Створення умов для забезпечення рівних можливостей доступу до якісної освіти всіх учасників навчального процесу.

Розвиток системи пошуку обдарованих дітей і організація роботи з ними на основі використання можливостей інтеграції  ІКТ для організації спілкування з провідними викладачами і науковцями (МАН).

Усі ці заходи допоможуть будувати освітній процес на основі особистісно-орієнтованих, інтегрованих ІКТ, забезпечувати його психологічний супровід та впроваджувати очно-дистанційну форму навчання.

Результати дослідження реалізуються через  :

методичні заходи ;

навчальний процес позаурочну та позакласну діяльність;

систему позашкільної освіти;

роботу органів учнівського самоврядування;

систему взаємодії з батьками, громадськими організаціями.
Методичним кабінетом була створена дієва модель освітньо-інформаційного простору навчальних закладів та методичного кабінету .(Додаток 1). – це сукупність засобів ІКТ, використання яких забезпечило  можливість вільного обміну різноманітними інформаційними матеріалами між усіма учасниками, які використовують інформаційну систему освіти. Така можливість забезпечується завдяки використанню усіма учасниками протоколів обміну, технічних і програмних засобів, що відповідають єдиним вимогам (стандартам).

Робота проводилася в два етапи. На першому етапі – створення системи інформаційного забезпечення – здійснювалася  моделювання та організацією побудови інформаційного середовища.

На другому етапі – подальша модернізація з використанням ІКТ, створення банку даних базової, оперативної та підсумкової інформації, на базі якої організовано форми звітності та проведення моніторингу педагогічного процесу. Управлінська інформація розрізняється за такими ознаками:

за часом – щоденна, щомісячна, четвертна, семестрова, щорічна;

 за функціями управління – аналітична, оцінна, конструктивна,   організаційна;
 за джерелами надходження – внутрішкільна, відомча, позавідомча;

 
 за цільовим призначенням – директивна, ознайомча, рекомендаційна.  (Додаток 2)
Ми зазначаємо, що процес формування інформаційного навчального середовища закладів освіти району в тих умовах, коли загальноосвітні заклади  перебувають на стадії інтенсивного розвитку  нових наукових теорій навчання і виховання ,що є умовою впровадження   педагогічних інноваційних технологій, що базуються на якісно новій сукупності форм, методів і засобів навчання, виховання і управління, які приносять суттєві зміни в результат педагогічного процесу.
Реалізуючи дане завдання  проводилася робота по підвищенню ІКТ компетентності вчителя (додаток 3).
Дослідницька діяльність вчителя в ЗНЗ потребує постійної уваги та підтримки з боку науково-методичної служби. Були створені  творчі групи вчителів, які володіють навичками роботи на комп’ютері на достатньому рівні і виявляють зацікавленість ІКТ.  У педагогічному процесі багатьох навчальних закладів гідне місце посідає метод проектів,Програма інформатизація шкіл передбачила розробку і впровадження проектів (додаток4,5,).

Метод проектів у практику вчителів нашого району  прийшов разом із тренінгами за програмою « Intel® Навчання для майбутнього»-6 сертифікатів ,Національного проекту «Відкритий світ»-2 заклади освіти . В рамках програми тренінгами з 2012 року навчено 112 педагогів, але слід зауважити, що, отримані на тренінгах вчителями знання,мають своє продовження на практиці. 
        Система моніторингу  якості освіти і виховання  при впровадженні в практику  інтеграцію ІКТ на інформаційно-аналітичній основі є встановлення  й використання усіма суб’єктами пріоритетів якості ,а саме, умов  процесу і результатів освітньої діяльності . «На основі того, що інформатизація заходів то є впорядкування сукупності взаємопов’язаних організаційних, соціально-економічних, наукових, виробничих та управлінських рішень » [ 3, c. 24-25]Ці дії передбачають постійне відстеження освітнього процесу на основі цілостної за обсягом і достовірної інформації, яку отримують науково обґрунтованими методами й переробляють з використанням апаратних і програмних засобів сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 95% вчителів   достатньо знають   пакет офісних програм (Word, Excel, Access,PowerPoint) і мають  чіткі уявлення про мету і задачі формування колективу учнів.
16 закладів освіти мають підключення до мережі Інтернет ,тому використання соціальних сервісів Інтернету в педагогічній практиці надає можливість доступу до відкритих, безкоштовних та вільних електронних ресурсів, самостійного створення мереженого навчального змісту –вчителі створили 8 сайтів,11 блогів , опанування інформаційними компетенціями, знаннями та навичками. Серед найпоширеніших соціальних сервісів, які мають безперечне навчальне значення, можна назвати Інтернет-проекти Вікіпедія (http://Wikipedia.org), Літописи (http://letopisi.ru), народні класифікатори Делішес (http://Del.isio.us) і Флікер (http://flickr.com/), блоги (персональні, групові).
Районні методичні об’єднання вчителів – філологів та природничих дисциплін з використанням ІКТ- технологій на яких учителів знайомили з прийомами підготовки дидактичних матеріалів та робочих документів засобами Microsoft office, володіння базовими сервісами і технологіями Інтернету, створення  наочних та дидактичних матеріалів з використанням растрової графіки. Завдяки цьому  педагоги навчилися використовуючи мережу Інтернет для пошуку необхідної інформації для використання в навчально-виховному процесі, обмінюватися нею з колегами, використовуючи електронну пошту, брати участь самим та залучати дітей до участі в різноманітних Інтернет-конкурсах, створювати та використовувати під час занять віртуальні лабораторії,  презентації, відеофільми, роздатковий матеріал та ділитися власними наробками з колегами на районних методичних об’єднаннях. Працюючи над проблемою «Використання міжпредметних зв’язків в умовах профілізації школи» проводили інтегровані методичні об’єднання вчителів  англійської мови  та природознавства (Старомлинівська ЗОШ №1),  англійської мови та хімії (Великоновосілківська ЗОШ №2) (додаток 6), англійської мови та світової літератури (Великоновосілківська ЗОШ №2), французької мови та географії (Шахтарської ЗОШ), української мови та природознавства (Роздольненська ЗОШ) (додаток 5), англійської мови та екології (Нескучненська ЗОШ), англійської мови та російської літератури (Великоновосілківська ЗОШ №2), російської мови та  української літератури (Олексіївська ЗОШ)та ін. Під час яких вчителі проводили інтегровані відкриті заходи. Для підготовки яких вони широко використовували різноманітні технічні засоби (комп’ютери, проектори, мультимедійні дошки, принтери, сканери, музичні центри та ін.) та ІКТ-технології: відеофільми «Врятуємо нашу планету», «Франція», «Проведення дослідів на уроках хімії», мультимедійні презентації «Харчові добавки», «Земля – наш дім», відеоряди, аудіо матеріали та ін.  

Такі заходи дають змогу формувати у вчителів ІКТ-компетенції. А саме:

1. володіння прийомами підготовки дидактичних матеріалів та робочих документів відповідно предметної області засобами офісних технологій (презентації, роздатковий матеріал та ін.);

2. володіння найпростішими прийомами підготовки графічних ілюстрацій для наочних та дидактичних матеріалів, використовуваних в освітній діяльності на основі растрової графіки;

3. володіння базовими сервісами і технологіями Інтернету в контексті їх використання в освітній діяльності (електронна пошта, файлові архіви, вебінари та ін.).

Враховуючи доволі велику відстань між навчальними закладами, на перспективу планується створення віртуальних творчих груп та методичних  об’єднань учителів української мови та літератури, російської мови та літератури, світової літератури, іноземних мов, хімії, фізики, біології, географії. З цією метою на даному етапі створено блоги окремих учителів хімії, біології, географії, світової літератури та сайт районного методичного об’єднання вчителів іноземних мов (адміністратор Устюжанін Ю.Г.). 

В початковій школі , включення уроків інформатики в навчальний план  початкової школи, але , більшою мірою , про використання інформаційних технологій ( ІТ) учителем для підвищення ефективності викладання .
ІТ  допомоагають сучасному вчителю в його роботі 

1 . Підбір ілюстративного матеріалу до уроку і для оформлення стендів , класу (сканування , Інтернет; принтер , презентація ) .
2 . Підбір додаткового пізнавального матеріалу до уроків (Інтернет), знайомство зі сценаріями свят та позакласних заходів.
3 . Обмін досвідом , знайомство з періодикою , напрацюваннями інших педагогів ., створення власних сайтів вчителів початкових класів (Катела А.М. – Краснополянська ЗОШ І-ІІІст., Садах І.М. – Богатирська ЗОШ І-ІІІст.. )
4 . Оформлення  документації , звітів . 

5 . Створення презентацій в програмі Рower Рoint для підвищення ефективності уроку . (за час роботи Шкроли молодого вчителя молоді фахівці навчилися створювати презентації до власних уроків та використовувати в практиці) (додаток фото1)
              Наявність в школі навіть одного комп'ютера з мультимедійним проектором  дозволяє працювати  з цілим класом  , змінює спосіб представлення матеріалу вчителем і роботу " біля дошки " Дошка  дуже приваблива для дітей  величезною кількістю можливостей - звичайні нудні заняття стають захоплюючими і захоплюючими.
               На засіданнях РМО практично всі вчителі початкових класів демонструють свій досвід через демонстрацію презентацій, фрагментів відео уроків  дидактичні завдання :на мультимедійній дошці.  Фрагментів мультфільмів та релаксаційних роликів на засіданнях Школи Молодого Учителя, РМО, Школи педагогічної майстерності вчителів початкових класів створюють атмосферу відвертості, творчої взаємодії (додаток фото2)
  З 2011 року вчителями початкових класів та РМК створено динамічні кейси для вчителів з питань роботи за новим Державним стандартом початкової загальної освіти. (фото3)

Використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі ДНЗ – це одна із самих нових та актуальних проблем у вітчизняній педагогіці. Специфіка введення персонального комп’ютера у процес виховання дошкільників в Україні полягає в тому, що комп’ютери спочатку використовуються в сім’ї, а тільки пізніше в дитячому садку — в умовах колективного виховання. Комп’ютер для педагогів стає потужним технічним засобом навчання дітей. Використання комп’ютера дозволяє розширити можливості педагога, створити базу для залучення дітей до комп’ютерних навчальних програм. На сьогоднішній день комп’ютерні програми, ігри, завдання у своїй роботі застосовують всі педагогічні працівники:  вихователі, музичні керівники, психологи, методисти. У багатьох іграх та програмах присутні елементи новизни, сюрпризності, незвичності, в них використовуються засоби заохочення, що так полюбляють діти. 

Застосування комп’ютерів, мультимедіа та інформаційних технологій у якості дидактичних засобів використовується для підвищення мотивації та індивідуалізації навчання, розвитку творчих здібностей дітей та для створення благополучного емоційного фону. Використання комп’ютера  у навчанні не тільки збільшує швидкість передачі інформації дітям  та  підвищує рівень її засвоєння, а й сприяє розвитку таких процесів як увага, пам’ять, мислення, уява, мовлення, розвиває почуття кольору, композиції, бере участь у інтелектуальному, емоційному та моральному розвитку дітей, через такі комп’ютерні ігри як: «Збери картинку», «Знайди різницю», «Чого, Кого не стало», «В гості до соничка», «У лісі» і т.п.  

Новизна комп’ютера та інтерактивного обладнання відображаються в розширенні та збагаченні змісту знань, вмінь та навичок дитини на заняттях, в індивідуальній роботі та самостійній діяльності дитини.  
Ефективним є використання мультимедійного супроводу в
корекційній роботі з дітьми (на заняттях, під час проведення свят та розваг, режимних моментів);
· методичному забезпеченні (створення електронних методичних матеріалів і презентацій для занять);
· у роботі з батьками (під час проведення консультацій, батьківських зборів, Днів відкритих дверей, оформлення стендів, інформаційних куточків, буклетів, створення  презентацій «Моя група», електронних групових газет).
Важливо відзначити, що інформаційно – комунікаційні технології успішно використовуються  в освітній діяльності педагогів (обмін досвідом роботи з іншими педагогічними колективами, ППД  роботи кращих вихователів, участь в різноманітних конкурсах і т.д.)  Інтенсивний розвиток інформаційних і комп’ютерних технологій, загальна комп’ютеризація закладів освіти, швидке збільшення парку домашніх комп’ютерів, порівняно простий доступ у світову комп’ютерну мережу Інтернет робить дуже актуальним створення спеціалізованих сайтів для дітей та батьків.

     Створено єдину інформаційно-аналітичну базу дошкільних закладів освіти 

 на основі програмного комплексу «КУРС: Дошкілля», що забезпечило  повну автоматизацію управлінської діяльності та  навчального процесу.  Завдяки цьому порталу було об’єднано всі дошкільні навчальні  заклади  району в єдину систему.

У результаті впровадження в роботу дошкільних навчальних закладів ІКТ, з метою підвищення рівня професійної майстерності педагогів проведено  семінар для керівників ДНЗ  по програмному забезпеченню  «КУРС: Дошкілля» в рамках реалізації регіонального проекту «Єдиний інформаційний освітній простір області»;

Проведений моніторинг щодо навченості педагогів дошкільних  навчальних закладів основ інформаційно-комунікаційних технологій згідно рекомендаціям  Міністерства;

Методичні об’єднання, семінари  за темами: 

· Упровадження нових інформаційних технологій в освітній  процес;

· Підвищення  рівня  професійної  майстерності педагогів ДНЗ в застосуванні ІКТ в умовах інформатизації освіти;

· Роль і місце творчих ігор в розвитку інтелектуальних здібностей дошкільників.
Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій широко використовуються центром дитячої та юнацької творчості в проведенні масових виховних заходів, занять гуртків. Керівники гурткової роботи систематично використовують ресурс електронної бібліотеки, мультімедійну дошку, комп’ютери, проектор.

Під час проведення районних етапів Всеукраїнських конкурсів широко використовуються відеопрезентації, відеоогляди наочності та методичних матеріалів, відеоекскурсії.   (додаток 1)

           В закладах освіти інформаційно-комунікаційні технології використовуються під час проведення виховних заходів: годин спілкування, круглих столів, класних годин.  (додаток 2)
За останній час при були використані електронні презентації, відеофільми, відео екскурсії під час  проведення: 

- семінару-тренінгу заступників директорів з виховної роботи ЗОШ району «Організація роботи з розв’язання проблеми насильства в школі» (додаток 2)

- семінару-практикуму  педагогів-організаторів «Удосконаленя форм і методів виховання через підвищення майстерності педагога-організатора» 

- школи педмайстерності керівників гуртків «Інноваційна діяльність керівника гуртка» (додаток 3)

- методичного об’єднання керівників МО класних керівників: 

«Розвиток професійної компетентності класного керівника як умова формування успішної особистості школяра», 

«Трансформація ціннісних орієнтацій в українському суспільстві. Формування ціннісного ставлення до праці як чинник особистісного росту та професійного визначення школярів»

 «Удосконалення форм та методів педагогічної діяльності для забезпечення постійного зростання  майстерності класного керівника», 

- засідання  школи молодого класного керівника: «Колектив як соціокультурне середовище виховання і розвитку».  
      З метою вдосконалення роботи вчителів  щодо впровадження ІКТ та підвищення рівня інформаційної культури всіх учасників освітнього процесу; спрямування діяльності педагогів на активне вивчення та впровадження ІКТ у практичну освітню діяльність, апробацію ППЗ ,основними завданнями роботи педагогів суспільствознавчих дисциплін та  художньо-естетичного циклу в    навчальному  процесі стали:
· Підвищення ефективності та якості профільного навчання шляхом активного впровадження ІКТ.

· Впровадження ІКТ в навчально-виховний процес з метою задоволення освітніх потреб школярів.

· Сприяння ширшому використанню ІКТ в навчальному  процесі  Великоновосілківської гімназії , Старомлинівської ЗОШ І-ІІІст №1 ,  Старомлинівської ЗОШ І-ІІІст. №2, Новопетриківської ЗОШ І-ІІІст, Піддубненської ЗОШ І-ІІІст., Шахтарської ЗОШ І-ІІІст . та інших з метою удосконалення організації підготовки випускників до проходження ЗНО та ДПА, розробка та використання тестових технологій контролю.

       Використання нових педагогічних технологій у навчально-виховному процесі дозволяє вчителям реалізувати свої педагогічні ідеї, представити їх увазі коллегам на засіданні районних методичних обьєднаннях а учням дає можливість самостійно вибирати освітню послідовність і темп навчання, систему тренувальних завдань і задач, способи контролю знань. Так реалізується найважливіша вимога сучасної освіти - вироблення в учнів індивідуального стилю діяльності, культури самовизначення, відбувається їхній особистісний розвиток. Використання ІКТ на уроках відбувається  різними способами. 
                   У своїй роботі вчителі -   суспільствознавчих дисциплін та художньо-естетичного циклу надають перевагу впровадженню таких технологій:
· Мультимедіа (проекти, презентації);

· ППЗ (електронні підручники);

· Окремі типи файлів (зображення, відео-, аудіо-, анімації);

         На своїх уроках вчителі шкіл використовують публікації, веб-сайти, опорні конспекти, виконані з використанням комп’ютера, комп’ютерні презентації. Використання мультимедійних засобів, а саме - проектного методу при навчанні передбачає декілька основних напрямків реалізації педагогічної діяльності. Особливістю даного методу являється можливість використання його на всіх етапах процесу навчання. Цей метод має багато переваг перед традиційними, оскільки,  працюючи над проектом, учні знаходять власний шлях розв’язання поставленої задачі, вчаться користуватися різними джерелами інформації, переробляти її та відбирати найголовніше. Учень під час створення проекту(презентації) розробляє план викладу матеріалу, конкретизує матеріал  ілюстраціями або текстом, встановлює логічниілюстративного матеріалу та тексту, а сам проект захищається в усній формі перед класом. Сам проект це: задум – реалізація – кінцевий продукт.

              На уроках вчителі достатньо часто використовують групові інформаційні проекти (презентації). Для розробки презентації учні об’єднуються у групи. В групах учасники проекту самостійно розподіляють ролі, які вони будуть виконувати: одні учні займаються розробкою сценарію, плануванням змісту та компонуванням елементів презентації, тобто створюють структуру самого проекту; інші - проводить презентацію проекту,  узагальнюють та аналізують, роблять висновки.  Старомлинівська ЗОШ І-ІІІст.№1,вчитель Делі Н.О. урок правознавства). Урок –подорож з музики в 2 класі , «Зустріч народної пісні з симфонією», « Осінній марафон», «Зима іде – свята вода».(  Додаток :вчитель музики Октябрської ЗОШ І-ІІІст. Сернецька Т.І.)
 «Музична абетка»-музичний  методичний посібник виготовленний вчителем музики  Октябрської ЗОШ І-ІІІст. Сернецькою Т.І
· Дають можливість продемонструвати процеси, явища, події про які на традиційних уроках ми говоримо, звертаючись лише до уяви учнів, спираючись на їх абстрактне мислення;

· На будь-якому етапі уроку можна легко повернутися до попереднього моменту (уроку), повторити певний епізод;

· Більшість ППЗ містять іменні покажчики та словники, що дає змогу при необхідності швидко повторити поняття, процеси, провідні ідеї що вивчалися раніше;

· ППЗ дають можливість перевірити знання учнів у вигляді тестів.

             Використання ППЗ дає можливість синтезувати візуальну, звукову та рухову інформацію, поєднувати логічні та предметно-образні форми наочності, підвищувати мотивацію навчання за рахунок єдності пізнання та розваги.
Впровадження в структуру уроку елементів мультимедіа дозволяє здійснити одночасну передачу різних видів інформації. Як правило це означає поєднання тексту, звуку, графіки, анімації та відео. Таким чином, використання мультимедіа сприяє кращому вивченню навчальної інформації на уроках.

             Особливістю залучення вчителів до впровадження в навчальний процес інформаційно-комунікаційних технологій полягає в структурованому підході до опанування вчителями кожного дидактичного засобу. Так на початкових етапах впровадження ІКТ розробки і створення дидактичних і методичних матеріалів вчителям пропонувалося переглянути приклади розроблених дидактичних матеріалів іншими вчителями та проаналізувати їх місце в начальному процесі та дидактичні особливості їх використання для різного віку учнів та в залежності від навчальних цілей. Вчителями навчальних закладів створено цілу низку уроків з використанням інформаційно - комунікаційних технологій. Зокрема вчителем історії розроблені уроки «Княжа Русь – Україна»(5 кл.), « «Європейські держави в добу середньовіччя»(9 кл.), «Зростання національно-культурного руху в Україні» (5 кл.), «Князювання Данила Романовича Галицького» (7 кл.)  «Місце Т.Г.Шевченка в Історії України» (9кл.)та інші .

                 На  засіданні  РМО   розглядалися питання стосовно впровадження та використання ІКТ за темами: «Іноваційно – творчий пошук – важлива умова зростання професіоналізму вчителя стосовно вимог Державного стандарту», «Метод проектів: планування, загальні рекомендації щодо написання проектів», « Впровадження  інформаційних технологій при викладанні  музичного мистецтва», « Іноваційно- творчий пошук вчителя  суспільних дисциплін в умовах непреривної освіти». « Розвиток  критичного мислення та інноваційно- творчий пошук вчителя».

              Активна роль інформаційних технологій в освіті обумовлена тим, що порівняно з традиційними навчально-методичними засобами комп’ютерні засоби навчання забезпечують нові можливості, а також дозволяють реалізувати сучасні педагогічні технології навчання на більш високому рівні, стимулюють розвиток дидактики та методики.
              Проблема інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій займає важливе місце в вирішенні проблеми інформатизації суспільства. актуальність даної проблеми визначили швидкі соціальні зміни ,пов’язані з процесом  формування інформаційного суспільства  в сучасному світі  і, зокрема ,в Україні. Досліджена  в цьому контексті  проблема інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій у НВП  у навчальному закладі  є складовою інформатизації закладу  в цілому й одним з пріоритетних напрямів інформатизації освітньої галузі . 

                     Складність і багатоплановість організаційного і науково - методичного забезпечення       впровадження інформаційно - комунікаційних технологій  в процес навчання, підвищення    кваліфікації та управління зумовлено специфікою процесу управління  закладом освіти  як відкритої системи педагогічного процесу,структурою цілей функціонування навчально-виховного закладу, його багаторівневою і організаційною структурою, що включає велику кількість учасників процесу управління  з різним рівнем підготовки до управлінської діяльності як по - вертикалі так і по-горизонталі. 
Описаний досвід впроваджувався на базі Великоновосілківського районного методичного кабінету , в закладах освіти Великоновосілківського району,Донецької області .
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Додаток1
Модель єдиного освітньо-інформаційного простору

навчальних закладів та районного методичного кабінету Великоновосілківського району.






Додаток 2 

Створення банку даних базової, 
оперативної та підсумкової інформації


Додаток 3

Підвищення ІКТ  компетентності учителя 








Додаток 4
Реалізація Програми інформатизації шкіл











Організація web – простору направлення і систематизація інформаційних ресурсів (Інтернет, електронна пошта, голосовий зв'язок)











РМК


Інформаційно-методична структура. Єдиний інформаційний центр науково-методичної діяльності ІОСП





Заходи методичного характеру





Комп’ютерне діловодство





Керівна роль адміністрації школи в створені ЄІОП








«КУРС Школа»





ПДС, ШМО, робота з програмними продуктами





Демонстрація програмних продуктів для організації НВР





Сучасні ППЗ





Реалізація педагогічних технологій на основі використання ППЗ, участь в інтернет-олімпіадах та інтернет-проектах різного рівня інтернет





Моніторинги,          апробація





Партнерство у навчанні





Intel - навчання для майбутнього





Web-2, дистанційна освіта,       web - колегіум





ІСУО





Єдині нормативи,     правова база





«Сто відсотків»





Відкритий світ





Соціальний простір


Публічний рівень








ЗНЗ ЄІОП




















Нова якість освітніх послуг  





Інформаційна культура випусників  





Матеріально-технічна база школи  





Програма інформатизації школи





Управління школою  





Сайт школи  





Вчитель школи  





Проекти





Методична рада по рішенню проблем з впровадження ІКТ








Вивчення проблем впровадження ІКН на МО





Педагогічна рада по рішенню проблем з інформатизації школи 





Постійно діючий семінар «Використання ІКН у НВП»





Курси з використання інтерактивного обладнання, ІКТ





Курси «Проектна діяльність в інформаційній освітній системі ХХІ століття





Підвищення ІКТ – компетентності учителя 








Науково-методичний супровід РМК.









