Учитель русского  языка  и  литературы 

Разливенской ОШ І – ІІІ ступеней

Торохтило Татьяна  Григорьевна.

Урок  русского языка  

Класс – 5 (  с украинским  языком  обучения, русский язык  изучается  с 1 класса).
 Тема  урока:  Анализ  текста (филологический).
Цель развивающая :развитие  навыков производить анализ текста; образовательная: ознакомление  с понятием  филологический анализ текста; 

воспитательная: воспитание  гуманного отношения к людям.
Задачи: вырабатывать умения применять  полученные  знания  на  практике.

Тип  урока : комбинированный.

Вид : практикум.
Оборудование : учебник « Русский  язык» для  5 класса под  редакцией Н.А. Пашковской и И.Ф. Гудзыка, отрывок  из рассказа И.С. Тургенева « Муму», иллюстрации к рассказу.
Анализ текста основан на  его понимании.

Взаимопонимание  между  людьми  напрямую  зависит  от их способности понимать тексты. От этого  зависит  и судьба  человека , ведь современный  мир  - это  мир  текстов. Чтобы  оценить произведение  художественной  литературы  как явление  искусства слова, чтобы « приблизиться»   к нему, надо  обратиться к  языковому  анализу, понять. Как  употребляются  в нем  лексические, грамматические  средства  связи.
          Филологические  изучение художественного  текста  предполагает его  историческую, культорологическую, психологическую характеристику.  Ибо текст – это явление , « в котором  совмещаются структурность, социальность и  психологичность» и которое  формируется  в  определенных  исторических  условиях, под влиянием  той  или  иной  культурной  среды. В  нем  можно  проследить «  дух  эпохи».

          Из  числа  всей ее челяди самым  замечательным  лицом был  дворник  Герасим, мужчина  двенадцати вершков роста, сложенный богатырем и  глухонемой  от рождения. Барыня  взяла  его из деревни, где  он жил один в небольшой  избушке, отдельно от братьев, и считался  едва ли  не  самым исправным  тягловым  мужиком. Одаренный  необычайной  силой, он работал  за  четверых, - дело спорилось в его  руках…
Постоянное безмолвие придавало  торжественную  важность  его  неистомной  работе.

        Славный  он был мужик, и не  будь его  несчастье, всякая  девка  охотно  пошла  бы за  него  замуж. Но  вот  Герасима  привезли  в Москву, купили ему  сапоги, сшили  кафтан на  лето, на  зиму  тулуп, дали ему  в руки метлу  и лопату и определили  его дворником.
   Крепко не  полюбилось ему  его  новое житье. С детства привык  он к полевым работам, к деревенскому  быту. Переселенный  в город, он  не понимал, что  с ним  такое  деется, скучал и недоумевал.  ( И.С. Тургенев « Муму»).
                                                       Ход  урока
І. Чтение  текста.

ІІ.   Анализ текста. 
1.Определите, к какому жанру он  относится?

( текст относится  к  прозе, рассказу).

2. Кто написал  рассказ?

3. Что вы знаете о писателе И.С. Тургеневе  и его  произведениях?

( Предполагаемые  ответы: Ыван Сергеевич Тургенєв родился  в 1818 году. Детство провел в богатом  имении Спасское – Лутовиново. Мать  списателя  была  жестокой  помещицей, Крестьян  она часто наказувала за  малейшую провинность.
          Тургенєв  видел все  это  и дал  клятву  до конца  жизни бороться  против  крепостного права. Клятву  он сдержал. И.с. Тургенєв автор  рассказов: « Белин луг»,» Певцы», « Бирюк»).
4. От чьего шимени ведется  повествование в тексте?

(  от шимени автора ).

5. Определите  тему  текста. Озаглавьте  его  так, чтобы в заголовкебыла  ображена  тема  текста.
( Жизнь Герасима  в городе ).

6.Структура  текста ( вступление,основная часть, заключение).

7. Определите  литературное  направление  текста.

( - Реализм – правдивое  изображение  жизни.Чтобы  понять  данный  текст  надо  мысленно  перенестись в  другую епоху. Вернуться  к  истории, корда Розсип была  крепостной  страной, корда  мир  делился  на  крепостников ( помещиков ) и  крепостных корестьян. Тургенєв  правдиво  изобразил бесправную  жизнь  русского  народа).
8. Словарная  работа над словами:

В старину прийнято было  об означать  рост  количеством вершков сверх двух аршин. Таким образом, рост  Герасима  был  2  аршина 12 вершков, то есть 195 см.

Тягловый мужик – крепостной  крестьянин, который  был  обязан или  рабо тать на  барщине, или платить оброк.

· Как вы понимаете неистомная  работа?

( Работа  без  устали)

· По толковому  словарю определите значение  неизвестных  вам слов.

( Кафтан  - старинная мужская одежда).

9.Работа над  лексикой  текста.

- Подберите  к словам небольшой ( избушке ),несчастье, славный ( мужик) синонимы  и антонимы.

( Синоним:  небольшой – маленький; антоним: небольшой  - большой;

Синоним: несчастье – горе, беда; антоним :несчастье – счастье, радость, веселье; славный – хороший; славный  - плохой).

· Как понимаете  значение  слова – житье ?
(Житье – это  жизнь)

· Найдите  в тексте слова, которые  по звучанню и значению  схожи  с  украинским  язиком.

( Бариня – бариня , челядь – челядь, богатир – богатир).

· Объясните  значение выражения –дело спорилось в его  руках.
( Хорошо выполнялось. Умел  работать ).

-Каким  фразеологізмом  можно  заменить этовыражение?

(На все руки мастер. Мастер  золотые  руки. Работать засучив  рукава).

- Какие  вы знаете  пословицы, поговорки, которые точно передавали бы  значение выражения  дело спорилось в его руках и характеризували бы  человека?
             ( Дело мастера  боится, Труд красит  человека ).
10. Объясните  написание  выделеных  слов.

( Жил – после ж- ш – всегда пишем и. Небольшой – пишется  ситно, так как  можно  подоб рать  близкое  по  значению  слово без частицы не. Нет противопоставления с союзом а ).
Например: небольшой ( избушке)  значит маленькой. Несчастье – пишется  ситно, можно заменить словом без  частицы не – горе, беда, нет  противопоставления с союзом  а). Выпишите  эти слова  в  тетради.Придумайте  с некоторыми  из  них  предложения, запишите их.
· О ком говорится  в тексте?
· На что  автор обращает внимание читетеля?

· Как произносится  слово необычайной? Какой звук слышится  после буквы ч?

· Как надо писать это слово? Вспомни орфограмму.

11. Прослушивание  текста в актерском исполнении.

12.Работа  в  группах. 1 группа. Представьте, что Герасим обрел дар  речи. Что бы он мог рассказать о  первых днях пребывания в городе? Пересмажите нам  его откровение.
2 группа. Представьте, что вы – один из  дворовых  старой  барыни. Вы впервые  встречаетесь с Герасимом. Опишите  его внешность, используя языковые  средства.

13. Назовите основную мисль текста( идею). Позиция  автора и « опознавательные знаки» его присутствия.

( Автор призывает  к гуманному  отношению к  человеку. Не нравилась Герасиму жизнь в городе. Бариня  увезла  его в город , потому что ей  так захотелось. Это ее каприз. Ее желание. Автор сочувствует своему  герою, насколько богатой  женщине  равнодушна  судьба  бедного крестьянина).

ІІІ. Воспитательная  функция.

Воспитание гуманного , толерантного отношения к  людям. Формирование  жизненных компетентностей  учащихся. Развитие их  творческих спосібностей, интеллектуальной и эмоциональной активности, умения ориентироваться в ситуации, возникающей в процесе  речевого общения.

ІУ. Подведение итогов  работы.
