                             Великоновосілківський районний методичний кабінет

                                                      Концепція інновації 

Тема:Розвиток соціально-педагогічного округу та його науково - методичне забезпечення

Актуальність теми :

    Актуальність теми полягає в тому,що започатковується  процес змін, які за характером та обсягом експлуатації ресурсів, інвестиційною політикою, спрямуванням освіти на захищеність життєдіяльності шкіл ,які  відповідають  сьогоднішнім і майбутнім потребам, створюють сприятливі умови для розвитку соціально- педагогічного округу як мережі громадсько-активних шкіл , тобто започаткування переходу  на шлях сталого розвитку. Це значною мірою актуалізувало проблему розробки і впровадження у педагогічну практику шкіл парадигму державно-громадського управління освіти.  

Бачення та місії школи як громадсько-активної школи, де члени громади залучені до процесу управління школою та процесів прийняття рішень, що стосуються розвитку громад під час оцінювання потреб у громаді та розробці проектів, спрямованих на вирішення місцевих потреб та мобілізацію місцевих ресурсів. Стратегічне  планування  науково- методичного забезпечення інноваційного розвитку шкільної освіти Великоновосілківського району враховує комплекс соціально-педагогічних умов, які відтворюють суб'єктивні й конкретні характеристики.Інновація є змістовим програмним документом комплексу соціально-педагогічного округу та  науково- методичного забезпечення інноваційного його Соціально-педагогічний округ ми розглядаємо як інноваційну форму організації освітнього середовища, в основі якої лежить комплексний характер діяльності тимчасового колективу спеціалістів, що відбувається в умовах активної взаємодії з оточуючим середовищем, спрямований на виконання конкретно обґрунтованої мети та визначеного кінцевого результату (змін), планом конкретних дій, обмежений конкретним проміжком часу та матеріально-фінансовими ресурсами.

       Основою моделі соціально –педагогічного  округу є концепція громадсько-орієнтованої освіти як процес навчання тому, як приймати рішення, необхідні для забезпечення довгострокового майбутнього економіки, екології, соціальної справедливості. Розвиток мислення, орієнтованого на стале майбутнє та відповідні смисложиттєві цінності і пріоритети що є- ключовим завданням освіти у XXI столітті –освіти сталого розвитку, яка передбачає можливість для шкільних колективів ,  членів громад, місцевих організацій стати активними партнерами у вирішенні проблем  в освіті  у співпраці з міжнародними благодійними фондами
Мета :
-створення  соціально - педагогічного округу як мережі громадсько-активних шкіл,які отримали грант Міжнародного фонду «Відродження «;

 - науково-методичне забезпечення його діяльності;

- розроблення інструменту для оцінки якості діяльності міжнародної мережі громадсько-активних шкіл, який базується на найкращих національних та міжнародних практиках громадсько-активних шкіл.
Місія  – через систему заходів  формувати у молоді ключові компетентності (навчальну, культурну, здоров’язберігаючу, інформаційно-комунікативну, соціальну, громадянську, підприємницьку), перетворитись на освітній, культурний центр , залучити нових партнерів, тим самим створюючи великий спектр послуг для дітей, молоді, сімей та громади.
Завдання : 

- гармонізація регіональних освітніх програм і концепцій, спрямована на утвердження громадсько активних шкіл;
- забезпечення умов для розгортання інноваційних інвестиційних процесів у межах концепції «життєвого циклу»;

- максимальна дієвість  моделі інноваційного розвитку інвестування  шкіл шляхом впровадження спільного соціально- педагогічного округу  з громадами ;

- отримання від нововведень максимальної результативності  ;
- акумуляція трьох рівнів  - інституційний, регіональний і шкільний – як  необхідність координації нововведень у межах регіональної системи та окремого навчального закладу на основі регіональних програм  і  інвестиційних проектів, що вносить у інноваційні процеси упорядкованість, цілеспрямованість, організованість.
- партнерство з Міжнародним фондом «Відродження « і іншими донорами;

- делегування  частини своїх повноважень регіональним координаторам (або зарубіжним партнерам за умови підписання відповідної угоди);

-участь учнів  у Міжнародних конкурсах ;
Індикатори :
Соціальні індикатори пов’язані з освітою :

-показник якості  рівного доступу  до якісної освіти, яка  є головним засобом формування і відтворення інтелектуального ресурсу нації - головної складової людського капіталу, головного ресурсу розвитку та визначального виробничого чинника економіки сталого розвитку;

-якісні показники  освітнього рівня , забезпечення можливостей постійного духовного самовдосконалення особистості , формування інтелектуального та культурного потенціалу як найвищої цінності нації;
-рівень ефективності залучення до розвитку  соціально - педагогічного округу державних ,громадських, приватних інституцій, сім'ї, кожного громадянина ;
-якісний рівень  зв'язків між міжнародними фондами організаціями,громадами  та освітою в інтересах сталого розвитку на усіх рівнях з метою обміну знаннями,досвідом і передовою практикою;

- середній рівень освіти  дорослого населення, питома вага людей з вищою освітою;
- доступ до неперервної освіти , в т.ч. чисельність працюючих, які набули додаткової спеціальності  чи підвищили освіту ;15
- забезпеченість шкіл комп’ютерною технікою ;
-

 доступ до до мережі Інтернет під час навчання ;

- 
кількість користувачів мережі Інтернет під час навчання ;

- кількість друкованих видань , в тому числі з питань освіти та науки;

-
 кількість друкованих видань, які передплачуються бібліотекою;
Інституційні індикатори освіти сталого розвитку :
- створення правових засад для функціонування соціально - педагогічного округу сталого розвитку наявність законодавчої бази з питань сталого розвитку соціально –педагогічного  округу (концепція,стратегія, плани: загальнодержавний, регіональні, місцеві);

- наявність державних та місцевих органів,донорських організацій що здійснюють управління в взаємодії з впровадження сталого розвитку соціально –педагогічного  округу.

участь громадськості в обговоренні та прийнятті рішень.

Науково- методичний моніторинг індикаторів сталого розвитку  соціально- педагогічного округу :

-контроль за зміною вибраних індикаторів сталого розвитку;

-аналіз ефективності  дій влади і громади з реалізації сталого розвитку;

-коригування пріоритетів та завдань сталого розвитку, а також методів впровадження;

аналіз продуктивності   системи неперервного навчання і ви-

ховання ; 

- стратегічне планування науково- методичного забезпечення.
. Основні  принципи:
науковість – максимальне використання результатів наукових досліджень структурно-функціональної організації керованої  сільської геосоціосистеми, вивчення та узагальнення місцевого, національного та міжнародного досвіду складання програм , наукове обґрунтування перспективної (планованої на майбутнє, еталонної) сільської геосоціосистеми, мобілізація для виконання цих робіт місцевих і запрошених інтелектуальних сил;

гуманність – проект  сталого розвитку соціально- педагогічного округу має бути спрямована на забезпечення сприятливих умов життя ,навчання та виховання учнів – високої якості довкілля, здорової економіки і здорової людини;

відповідність міжнародним нормам-  проект є результативним  в тому він направлений  на виконання місцевих, регіональних і національних програм,які будуть відповідати міжнародним нормам і вимогам ;

узгодженість  сталого розвитку соціально - педагогічного округу та  територіальних  спрямована  на якісно нову, з внутрішніми функціональними властивостями одницю;
регіональність – кожна громада  має свої специфічні історичні, етнічні,  соціально-економічні, культурологічні та інші особливості, які були  враховані під час складання районного проекту  сталого розвитку; у цьому проекті  відображена специфіка напрямів і темпів соціально-економічного розвитку,  освітнього, культурного й духовного забезпечення тощо. Регіональність є однією з найвизначніших вимог формування проекту .

цілісність - виключно для цілісних, чітко відмежованих у просторі, внутрішньо організованих, самоврядних і само регульованих систем
структурність –виділення певних структурних блоків 

системність -взаємозв’язки і взаємозалежності між провідними структурними блоками керованої системи;
Учасники :
Великоновосілківська районна рада,Валиконовосілківська РДА,Старомайорська ЗОШ І-ІІІст.,Шахтарська ЗОШ І-ІІІст.,Шевченківська ЗОШ І-ІІІст. громади,Великоновосілківський районний методичний кабінет ,Міжнародний  фонд «Відродження «,спілка молодих депутатів України,донори місцевого значення,фонди місцевих ініціатив.

Зміст концепції :
-створення принципово нової моделі процесу функціонування (мета, завдання, зміст, організаційна структура, форми й методи) й розвитку громадського управління і самоврядування в школі з використанням ресурсів грантів . 

-адаптація моделі до реалізації державно-громадського управління. 

для формування ефективно діючого державно-громадського
-налагодженню партнерських стосунків між школою та всіма ресурсами, що існують у громаді.
- розвиток освітніх, соціальних, оздоровчих послуг: розвиток молодіжного руху та залучення громадян;

- покращенню навчання учнів; зміцненню родини та відносин між мешканцями громади.
Реалізація концепції шляхом :

1. Створення системи науково- методичного забезпечення громадсько активних шкіл з використанням отриманих грантів :

2. Орієнтація шкіл на  проведення  власної освітньої політики, яка відповідає місцевим потребам;
3.Складення варіативної частини робочого навчального плану,  на основі досягнень учнів;

4.Сворення кофортних умов навчання і виховання учнів ;

5. Формування власної «Я-Концепції «кожного учня  як активного жителя громади.

6.Підготовки та впровадження різноманітних проектів ,орієнтованих на громадські ініціативи ;

7. Психологізації змісту науково- методичного забезпечення з метою позитивної мотивації та адаптації педагогів з орієнтацією на громадську активність .
8.підтримки різноманітних освітніх форм для дорослих жителів сільської місцевості у рамках проектів, реалізованих при грантовій 

місцевих фондів і фонду Відродження ;
Форми і методи концепції:

планування;

організація;

управління ; 

контроль .

чітке бачення мети ;
аналізу проблем ЗНЗ та визначення фінансових потреб; 

 планування діяльності   діяльності ; 
  ведення переговорів зі спонсорами ; 

 знання  та дотримання законодавства . 

Науково- методичне забезпечення :
1.Навчання педагогів, координаторів та адміністраторів загальноосвітніх навчальних закладів«Організація та розбудова громадсько-активної школи як осередку розвитку громади»;
2.Практичні семінари «Створення технології опанування конкретних дій з реалізації розробленої моделі трансформації власної школи у громадсько-активну на місцевому рівні.»

3.Практикум «Взаємодія громади,колективу школи,піклувальної ради школи,громадськості у створенні Концепціїподальшого розвитку школи як громадсько активної.
4.Тренінг вчителів,які викладають курс» Ділова активність» методом кейс-стаді .Зв'язок з життям місцевої громади.

5. Проведення  для вчителів шкіл  5 двохгодинних  семінарів-тренінгів з питань: «Школа сьогодні. Шляхи перетворення у громадсько активну.», « Школа як центр місцевої громади. Ресурси та потреби»,«Проектні технології. Створення та реалізація проектів», «Розробка проектів співпраці школи з місцевою громадою», «Фандрайзингова  діяльність як один зі шляхів фінансування проектів
6. Координація діяльності батьківських університетів та  органів учнівського самоврядування.
7.Рекомендації по плануванню варіативної складової навчальних планів з метою формування  поняття про можливості діяльності школи як осередку громади, принципи її функціонування в учасників навчально-виховного процесу.
8.Створення цільових груп.
Для науково-методичного забезпечення навчальних занять готуються , міні-бібліотечки, тренінгові пакети, матеріали зарубіжного досвіду та досвіду вітчизняних пілотних шкіл тощо.

. 
Основні  принципи:
науковість – максимальне використання результатів наукових досліджень структурно-функціональної організації керованої  сільської геосоціосистеми, вивчення та узагальнення місцевого, національного та міжнародного досвіду складання програм , наукове обґрунтування перспективної (планованої на майбутнє, еталонної) сільської геосоціосистеми, мобілізація для виконання цих робіт місцевих і запрошених інтелектуальних сил;

гуманність – проект  сталого розвитку соціально- педагогічного округу має бути спрямована на забезпечення сприятливих умов життя ,навчання та виховання учнів – високої якості довкілля, здорової економіки і здорової людини;

відповідність міжнародним нормам-  проект є результативним  в тому він направлений  на виконання місцевих, регіональних і національних програм,які будуть відповідати міжнародним нормам і вимогам ;
узгодженість  сталого розвитку соціально - педагогічного округу та  територіальних  спрямована  на якісно нову, з внутрішніми функціональними властивостями одницю;
регіональність – кожна громада  має свої специфічні історичні, етнічні,  соціально-економічні, культурологічні та інші особливості, які були  враховані під час складання районного проекту  сталого розвитку; у цьому проекті  відображена специфіка напрямів і темпів соціально-економічного розвитку,  освітнього, культурного й духовного забезпечення тощо. Регіональність є однією з найвизначніших вимог формування проекту .

цілісність - виключно для цілісних, чітко відмежованих у просторі, внутрішньо організованих, самоврядних і само регульованих систем
структурність –виділення певних структурних блоків 
системність -взаємозв’язки і взаємозалежності між провідними структурними блоками керованої системи;
Цільові орієнтири  виражені в інтегральних показниках, які характеризують:

Якість ……..
узагальнена інтегральна оцінка соціального розвитку
агреговані соціальні та освітні макропоказники
інформативні соціометричні показники як базового рівня.

розроблення механізмів партнерства
Очікувальні результати :
- висока результативність системи  науково- методичного супроводу громадського спрямування ;
_високі результати навчання, позитивні відгуки батьків і місцевої влади, -встановлення модернізованого сучаного оснащення шкіл устаткуванням і матеріалами, систематично виконувані ремонти, 
систематичне надходження запитів на прийняття і наукове-методичне забезпечення  нових закладів. 
-стійкість й успішність рішень.

-достатній розвиток рівня  менеджменту фінансових та людських ресурсів;
-збереження важливих етнічних цінностей та стандартів (піклування про літніх, немічних та самотніх; цінність сім’ї; турбота та любов до малої батьківщини), національні традиції.
-забезпечення рівного доступу до якісної освіти всіх учнів шкіл;
-забезпечити учнів пільгових категорій соціально- психологічним супроводом .
