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Виховні заходи
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«Традиції вишивки в моїй родині»
Мета: Домогтися глибокого осмислення учнями значення рушника в житті рідного народу, вироблення духовної потреби берегти його як сімейний скарб, як оберіг. Розширити, поповнити знання про традиції використання рушника, його призначення. З’ясувати особливості грецької та української вишивки. Виховувати любов до праці майстринь-вишивальниць, любов до матері-трудівниці, до своєї Батьківщини.
Оформлення класу: клас оздоблено рушниками, які вишиті в родинах учнів, хліб і сіль на рушнику, усі учасники та організатори свята одягнені в україн​ські вишиванки. На дошці народні прислів’я  та висловлювання: " Хата без рушників, що родина без дітей "," І на тім рушникові оживе все знайоме до болю: і дитинство, й розлука, й твоя материнська любов ".
Гості: батьки, учителі, майстрині вишивки Балабан Н.З.,                      Мегельбей О.М., Зрожевська О.М.

Епіграф : "Хто зберіг любов до краю і не зрікся роду,
Тільки той віддав всю душу, все, що зміг, народу".
Хід заходу 
Захід розпочинає Господиня, одягнена в українське вбрання.
Господиня.
Шановні батьки, дорогі гості. Ми раді вітати Вас на нашому святі. Історія українського народу, його ментальність та особливості культури нерозривно пов’язані з творчістю. Одним із чудових витворів нашого талановитого народу є вишивка, що значною мірою характеризує матеріальну та духовну культуру України.
Ткацтво, що відоме було на наших землях кілька тисяч літ тому, поклало початок виготовленню одягу з тканини, рушників і побу​тових речей. Виготовляли тканину з вовни, льону та конопель. Роз​копки Аккерманського могильника виявили рештки одягу з дуже гарно обробленої тканини, оздобленої тонким хутром.
У Київському історичному музеї є фрагменти тканини з виши​тим язичницьким орнаментом, який не тільки прикрашав виріз со​рочки, але й був оберегом від злих сил. В орнаменті — символічні язичницькі зображення: «дерево життя», хрести, які були відомі ще до прийняття християнства, а також розетки різної форми. Піз​ніше люди забули значення орнаментів як оберегів і вони перетво​рилися на звичайний орнамент.
 Про те, що вишивка була відома з незапам’ятних часів, свідчать навіть кам’яні «скіфські баби», у яких добре видно схематичні зо​браження вишивки на вставках, подолі, манжетах рукавів. Дослід​ники скіфської пекторалі, що була знайдена відомим українським археологом і поетом Борисом Мозолевським, виділяють декілька типів крою жіночого й чоловічого одягу, оздобленого вишивкою. Жіночий одяг скіфських часів був схожий на довгі українські со​рочки, зібрані на шиї і рукавах. Український одяг мав відмінності в різних регіонах, що досягалися, зокрема, за допомогою вишив​ки та гаптування. Окрім сорочок, що мали вишивку довкола шиї, на рукавах, на подолі, вишивкою прикрашали фартух (хвартух) — невід’ємну деталь жіночого одягу, який оберігав майбутню матір від злих сил тощо.
 Отже, українська вишивка здавна відігравала роль оберега від тем​них сил. Уважалось, що вишивка на грудях захищає душу людини від руйнування, занепаду, а також умирання. Вишивка на плечах, особли​во в чоловічому одязі, додавала сили і захищала від ворогів. Козаки кодували у вишивці військові таємниці: кількість і склад війська.
Існує давня українська традиція протистояти злу красою. Са​ме це спонукало довгими зимовими вечорами вишивати, гаптува​ти одяг собі й рідним, коханим, укладаючи у вишиті узори найщиріші мрії та почуття.
Майбутня наречена починала змалечку дбати про скриню: одяг собі, чоловікові та дітям, — вишивати рушники.
На рушнику починалося життя, на рушниках ішли в могилу. Рушник, оздоблений вишивкою, супроводжував у побуті: прикрашав святий куток-божницю і вікна, ним застеляли стіл, коли виймали з печі хліб і паски, з рушником йшли до церк​ви освячувати великодню страву, подавали рушник сватам і наре​ченим, ставали на рушник, рушник-утиральник використовували у щоденній гігієнічній процедурі, зав’язували рушник на воротах, коли в домі був покійник...
Кожен рушник мав певний орнамент, кольорове регіональне розрізнення.
З часом, на превеликий жаль, втрачено багато старовинних орна​ментів, які передавалися з роду в рід як обереги. Кружечки, зубці, ромби, зиґзаґи давніх орнаментів нині сприймаються нами, як аб​страктні лінії. Проте наші пращури не тільки зображали їх і чита​ли — це була на той час складна абстрактно-загадкова система, яка давала змогу пізнавати навколишній світ, дійсність.
Ці знаки символізували зображення землі, води, людей, тварин, птахів і рослин. Так, зокрема, ромбічні узори землеробських племен трипільської культури були символами родючості. Подібним орна​ментом прикрашали фігурки богинь (берегинь), жертовні-посудини. 
Ромб із крапкою посередині — символ засіяного поля, ромб із відрост​ками або закрутками на зовнішніх кутах символізував проростан​ня зерна. 
Кружечок, розетка — зображення сонця. 
Дерево (вазон) із численними гілками, квітками — «дерево життя», продовження роду. 
Чоловічки, які ніби взялися за руки,— обереги, якими і по​нині прикрашають в селах українські хати. 
Зображення листків — ніби пам’ять про те, що пращури втиралися в давнину дубовим лис​тям,— поширене на рушниках. 
Ще й дотепер на рушниках можна спостерігати графічні зображення людей із піднятими догори рука​ми — то берегині (саме такою є ікона Оранти в Софії Київській), бе​регинь зображали ще у вигляді великої квітки, листя або окремих деталей, що здіймалися вгору.
Узагалі рушник — один із найдавніших ритуальних атрибутів, символ, який поєднує людину з її предками. Рушники — це святі речі, тому їх ніхто не смів зневажати.
Читець 

Мій народ якось вигадав...'
Мій народ якось вигадав
Український рушник.
Щоб і хата була - красивішою,
Щоб і доля була - прихильнішою,
Щоб весілля було - та й клечальнішим,
Щоб зажинки були величальніші.
Стежку Сковороди і Тарасову думу 
І безмежного поля солону могуть, 
І колосся любові, і зернятко суму, 
Рушники українські у вічність несуть.
Господиня про заняття вишивкою в Древній Греції ми знаємо по старогрецькому епосу, в якому боги і члени царських сімей, а також слуги займаються ткацтвом і вишиванням. Грецька міфологія пов'язує виникнення вишивки з ім'ям богині Афіни Паллади – покровительки ткацького виробництва та вишивання. Грецькі, які розповсюдженні в нашому районі, відрізнялися небагатим візерунком вишивки, а властивістю тканини драпіруватися в красиві брижі. Вишивка ж зосереджувалися на бортах крою одягу – по коміру, рукавах, поясу і по подолу. Вишивальниці поєднують хрест з іншими техніками. Шов хрестом зазвичай виконується в довільному напрямку, як по горизонталі, так і по вертикалі, і часто поєднується із ступеневим стьобанням по діагоналі. Краща тканина для такої вишивки – важке лляне полотно, а мотиви можуть виконуватися як яскравими цегляно-червоними, так і зеленими нитками. Популярні мотиви для вишивання включають парне листя, і листя з квітами, розташованими поряд з візерунком. Найбільш відомими у грецькому стилі є меандр, пальмети, намисто, напливаюча хвиля, розети, іоніки, спіральний завиток. Ці мотиви особливо ефектно виглядають на пологах ліжок,  візерунки «король» і «королева» там поєднуються з шестикутними, ромбоподібними та іншими геометричними малюнками, а вільний простір заповнюється безліччю звірів, птахів, кольором, кораблів та інших фігур найрізноманітніших квітів, виконаних різними швами, включаючи і хрест. 
 Пропонуємо ознайомитися з виставкою вишиванок.
Ведучий стисло характеризує представлені на виставці роботи майстринь. Кожній майстрині надається кілька хвилин для розповіді про свої вироби та про історії їх створення, значення символів вишивок.  Усе відбувається на тлі пісні Андрія Малиш​ка «Рідна мати моя», якою вітають майстринь-вишивальниць. Потім учні та батьки презентують свої роботи та розповідають їх історію.
 Ведучий. Кожен рушник має своє призначення, свою історію.
І дівчинка: (з рушником долі) 
Приходила людина в життя, і зустрічали її рушником. Мати готувала ще до народження дитини рушник долі. Для хлопчика вишивала на ньому дубові листочки, щоб сильним і мужнім був син, а для дівчини – калину, щоб гарна була, як калина. Цей рушничок після народження клала мати під подушку дитині. З ним несли дитину хрестити, на ньому благословляла мати сина чи доньку на одруження. Цей рушник берегли все життя.
   П дівчинка : (з  рушником-завиваемч)

До породіллі приходили з рушниками, в які загортали хліб та солодощі, щоб життя новонародженого було солодким. Розв'язували рушник і промовляли:
«Радуйся, земле, радій, родино, радуйся з нами, нова дитино, в тебе доволі і ласки, і дива, хай не цурається доля щаслива».
   III дівчинка : (з рушничком-уповивачем)
Цей рушник готувала мати до народження дитини. Вибілювала його, прала багато разів, щоб він був м'яким. Коли вповивали дитину, промовляли:
«Вповиваю тебе, сину, в рушничок біленький, щоб виростав ти великий, був все здоровенький». 

IV дівчинка : (з рушником-утирачем)
Підростала дитина, а мамині руки вишивали їй рушник-утирач. На ньому квіти, дерево з пташками і слова «Доброго ранку» або «Доброго здоров'я». Цей рушник висів на кілочку біля дверей. Подавала мати рушник і промовляла: «Утирайся, мій синочок, в рушничок біленький, та будь же з ним щодниноньки, добрий, веселенький».
V дівчинка : (з рушником обрусом). Застеляє стіл обрусом.
А у свята застеляла мама білим обрусом стіл і клала на нього пахучу паляницю. І світлиця ставала від того ще осяйнішою й веселішою.
Рідний обрусе, пряла тебе матуся, пряла і ткала, білила. Стелила на скриню святу білизну, у селянську хатину вселялася сила і пісня зливала гіркінь полину.
Театралізована сцена 
Слова автора: Стверджують, що саме слово «рушник» походить від слова «рушати». Мати, проводжаючи сина в дорогу, в армію, замотувала хлібину в рушник, промовляла :
Мати: «Рушай щасливо, хай благословить тебе Бог!» Додому вертайся скоренько-скоренько, бо болить у мене за тобою серденько, я буду за тебе та й Бога молити, щоб могла щаслива ще тебе зустріти.

Слова автора: Той рушник, вишитий руками матері, оберігав сина від зла, від нещастя, нагадував про тепло рідної домівки, кликав з далеких доріг до отчого порогу.
Мати: Ой прийми, синочку, рушничок від мене, від зла, від спокуси, най береже тебе, його вишивала різними нитками, стиха поливала дрібними сльозами. У цій вишиванці всі мої старання, на тебе, мій сину, усі сподівання, ой іди, синочку, та скоро вертайся, дарунка від мами, сину, не цурайся.
Пісня виконує хлопець: « Рушник – рушничок»
Він причаївся на бильці мойого ліжка -
Вишиваний із країв пташками та піснями.
Увесь білий, а впоперек - червона стрічка,
Наче сонця схід над криницею.
Вишивала бабуся його молодою,
Тягнула голкою радість і біль,
І вплітався рушник цей в щербатую долю,
А на ньому - хліб і сіль.
Крізь сторічну даль,
Крізь журбу і печаль
Він до мене прийшов
І мені приніс щебетання птахів,
Мрії жагу, солоність бабусиних- сліз,
І народного генія невмирущу печаль.


Ведучий : Слово «Рушничок» і «Мати» завжди йдуть разом. Я зараз вам, діти, розповім легенду про те, як мати рушничком стала.  
... Було це дуже давно. Жила собі в одному селі мати, і мала вона трьох синів-красенів. На все були здібні хлопці, одне лише не вміли - вишивати, як їх мати. Сядуть було біля неї та й кажуть: «Ви, матусю, шийте-вишивайте, та пісню співайте, а ми подивимось, як народжуються у ваших руках квіти та птахи».
Горнулась мати до синів і такі слова їм мудрі говорила: «Долю я вам вигаптую, а пам'ять про себе в рушничках залишу, тож бережіть їх». Багато рушників вишила за своє життя мати і всі між синами розділила. А даруючи говорила: «Сини мої, мої голуби! Пам'ятайте навік прохання свєї неньки. Куди б не поїхали, куди б не йшли, а рушник у дорогу беріть. Хліб в нього загортайте та інших пригощайте. Хліб на рушникові життя величає, здоров'я береже».
     Померла мати, а її слова і пам'ять про неї в рушничках залишилась і передаються з покоління в покоління. З тих пір існує звичай, пов'язаний з цими рушниками
Господиня: Ви подивіться: оцей рушник, який у багатьох хатах уже зневажили, заховали як річ непотрібну подалі від очей людських «живе» поряд з нами від часу народження, веде нас по життю і проводжає в останню путь. Вдумайтесь: чи помилимось ми, коли назвемо рушник нашою святинею? І при народженні, і в армії, і при сватанні, і на весіллі в'яжуть молодим руки рушником, помирає людина – і в останню дорогу її проводжає рушник.
А тепер погляньте на розмаїття фарб, яке оселилось сьогодні у нашому класі. Уявімо собі руки і обличчя тих людей, які вишивали, творили ці неповторні малюнки! І, мабуть, кожний знаходив у тому чи іншому рушникові щось близьке його душі і серцю. Він нагадував людині про якісь події її життя. Кожний рушник може розповісти про місцевість, де жили чи живуть їх творці.
Ведучий:  Багато ми сьогодні дізналися про рушники, і я думаю, що кожен із вас захоче мати такий рушник для урочистої хвилини, який був би дорогий вам і був оберегом вашим дітям.
І на тім рушникові
Оживе все знайоме до болю:
І дитинство, й розлука,
Й твоя материнська любов. 
Ведучий: Тут батьків труд і труд матусі, поліття чесне та рясне, 
А хліб домашній на обрусі, неначе сонце весняне. (Виходять дві учениці в українських костюмах з хлібом і сіллю.)
Дівчата: Хліб і рушник - одвічні людські обереги. Хліб і сіль на вишитому рушникові – то є ознака українського народу. 

На рушник розшитий
Хліб кладемо з сіллю,
Щоб легкі дороги вславили Вкраїну,
Щоб у нашій праці і в гучнім весіллі
Шанували в світі над усе людину.
Підносять хліб і сіль гостям свята.
Господиня. Шановні гості! Ми сподіваємося, що вам сподоба​лося наше свято. То нехай завжди і в радісну, і в скрутну годину поруч з вами будуть родинні обереги – рушники. До нових зустрічей!!!!
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